

# 她们是资深代表：共话履职路，同绘芳华卷

今日女报 / 凤网记者 周雅婷 实习生 赵启祺

此次巾帼盛会，有一组数字引起广大网友的关注——在 720 名妇女代表中，有湖南省第十三次妇女大会的连任代表 47 名，占代表总数的 6.5%。而记者发现，在这些连任代表里，更有三届、四届、五届的“老代表”。她们在每五年一次的巾帼盛会中，共话履职路，同绘芳华卷。



扫码看视频



## 她是五届代表， 守护每个孩子成长的蓝天

“我是五届代表了，每次来到这里和姐妹们相聚，都觉得收获满满！”2024年12月25日，在省直二团讨论环节里，湖南湘楚律师事务所创始人、省女律师协会会长刘彦进行了发言。而她关注的领域一如既往：让“事实孤儿”健康成长。

“省女律师协会开展关于事实孤儿的走访帮扶活动已经很多年了。”刘彦介绍，女律师组成的志愿者队伍走遍了全省36个县市，行程4万余公里，共计帮扶“事实孤儿”98人次。

“这不仅带动了众多爱心人士加入，更引起了政府部门的重视、吸引了其他社会爱心力量的参与。”

近年来，湖南省已经建立了事实无人抚养儿童基本生活补贴制度。“我们女律师协会第二期的公益关爱活动也马上要开启了，希望能守护更多孩子成长！”

## 她是四届代表， 为爱发声传递正能量

“省妇联的公益活动让我燃起了公益之火，之后若再组织义演活动，我愿第一个报名！”2024年12月25日晚“湘信爱·湖南省妇女儿童公益慈善之夜”现场，省曲艺家协会主席大兵的话语让现场观众感动不已，湖南省妇联一级巡视员卢妹香也在台下鼓起了掌。“四届执委经历，最让我感动的就是社会各界的爱心善举！”

省妇女儿童发展基金会作为湖南省首个“妇字号”5A级基金会，是省妇联关心关爱困境妇女儿童与家庭的平台和窗口。

“15年来，基金会由小到大由弱到强。”卢妹香介绍，基金会累计募集款物5.5亿元，执行公益项目127个，帮扶困境妇儿超1500万人次。“特别是在中国共产党成立一百周年推出的‘出手吧姐姐’公益项目，四年的时间已经累计募集善款9455万元，6.5万人次困境妇女儿童受益！”

过往的历程与成果温馨动人，而卢妹香的新一届执委旅程又要开始了。她告诉记者，自己最大的期待，就是能有更多的爱心组织、爱心人士与各级妇联组织一道，为爱发声，传递正能量。

## 她们是三届代表， 为广大姐妹解决实际问题

“每一次参加妇代会的感受都非常不一样。”对湖南省公安厅政治部二级调研员、机关妇委会主任钟广慧来说，这场巾帼盛会是她和姐妹们交流的宝贵机会。

过去几年，钟广慧最自豪的一件事就是为姐妹们和孩子们解决了生活困难——帮助广大民辅警小孩寒暑假入托。

“2024年暑假，我们帮助了106个家庭的孩子入托。同时进行种类多样的暑期系列活动，参与人数达到了2700人。”钟广慧说，这些举措解决了一批民辅警的后顾之忧。

同样有着三届参会经历的代

表姜配良是长沙沩山炎羽茶业有限公司董事长。

“以前我们茶厂每天只能做一两千斤湿茶，到了收茶季节，没被收购的茶叶就只能放在家里变坏。”后来，姜配良筹资创办了炎羽茶业，想要解决茶农种茶的后顾之忧，“我们现在拥有268名员工，是省级农业产业化龙头企业，荣获了‘湖南省巾帼示范基地’‘高新技术企业’等称号”。

“未来，我还要继续坚守在乡村振兴的大舞台上，展现一名新型职业女农民的风采！”姜配良表示，自己将号召更多乡村的妇女姐妹，为农业更强、农村更美、农民更富注入“她”力量。

# 她们是同名代表：再续特别缘分，携手关爱妇儿

今日女报 / 凤网记者 周雅婷 实习生 赵启祺

“这次是我们第一次参会，更惊喜的是遇见了同名代表！”2024年12月25日，来自邵阳市大祥区和洞口县的两位唐芳代表在报到处相遇——她们一位是教育工作者，一位是乡镇妇联干部，同名同姓同代表团。

而记者在此次大会代表中发现，代表团里不只有两位“唐芳”，还有两位“彭娟”、两位“何洁”。当她们遇见彼此，一场场愉快而默契的畅谈，述说着她们“为妇女儿童事业奋斗”的共同使命与初心。

## “又见面了，彭娟！”

“我们又见面了！”大会开幕后，两位彭娟代表在会场外碰面了，两人笑着靠在一起，留下了这张“相见甚欢”的合影。

巧的是，同名同姓的两位彭娟代表都是妇联干部。

长沙市妇联党组书记、主席彭娟告诉记者：“姓名的巧合，让我们之间多了一份天然的熟悉感。尽管我们的工作地点不同，但我们的工作目标一致。”

交谈间，“缘分感”拉满，做好妇女儿童工作的交流也不能落下。

长沙市妇联党组书记、主席彭娟介绍，今年市妇联围绕思想引领聚合力、科技研发谋发展、寻找最美树榜样等十件暖心事全



扫码看视频



惊喜”。

邵阳市大祥区板桥中心学校办公室主任唐芳告诉记者，在代表团的大巴上，自己和另一位唐芳代表来了一次“对视”。“我试探地问了一句你是唐芳吗，她点点头，然后我俩都笑了！”

“没想到我俩这么快就‘相认’了。”洞口县古楼乡组织委员、妇联主席唐芳说，尽管还没认识多久，但她们已经开始慢慢有默契。“后来会务组还特意安排我俩住了一间房，我们忍不住‘热聊’到深夜。”

“我是家庭教育名师工作室主持人，这些年我们一直在做家庭教育、未成年人心理健康和儿童权益保护方面的工作。”邵阳市大祥区板桥中心学校办公室主

任唐芳说，希望通过本次大会，能够共同推动家庭教育能力的提升，让更多的家长自觉承担起家庭教育的主体责任。

“我们会组织在乡的留守妇女定期参加职业技能培训。”洞口县古楼乡组织委员、妇联主席唐芳告诉记者，自己将继续扎根基层，用爱心与耐心为妇儿排忧解难，让乡里每一个妇儿都感受到党委政府和社会各界的关心、温暖。

## “我们同名同姓同年”

“我们不只是同名，还是同一年生的！”长发飘飘、高挑瘦削，两位初次相见的何洁代表站在一起，就成了会场亮丽的风景。

一边，长沙黄花国际机场分

公司航站区管理部廊桥操作员何洁在岗位上一干就是十多年，曾获得湖南省登机桥操作员大赛第一名；另一边，郴州市经开区妇联主席何洁在妇女工作一线，使命在肩、责任重大。

“虽然我们没有更多的发明创造，但让旅客少等一秒钟，都很有成就感。”来自长沙的何洁说，而妇联“娘家人”站在女职工需求角度的一些扎实工作，也给了她许多支持，鼓舞了干劲。

来自郴州的何洁告诉记者，近年来，自己致力于聚焦保障妇儿合法权益，也让女性力量为园区的发展注入了活力。“我们虽然在不同的岗位，但同样希望妇女事业蓬勃发展！”

面发力，努力打造了更加安心、舒心、顺心、暖心的妇女儿童生活环境、发展环境。“我特别期待，能和彭主席以及各位姐妹们一起，交流分享更多妇儿友好的新政策、新举措、新思路、新动态。”

“近年来，我们在传承红色湘女精神，支持女性创业就业、关心关爱妇儿儿童等方面做出了一定贡献。”湘潭市妇联党组书记、副主席彭娟说，未来，自己将以实际行动贯彻落实大会精神，宣传引领更多女同胞积极建功，助力她们绽放人生光彩。

## “好巧，我们都是邵阳人”

对于来自邵阳市代表团的两位唐芳代表来说，参加大会的整个旅程都充满着“意外的